

Hombres

La impotencia genital en sus tres grados (escasa, difícil e imposible) se modifica a toda edad con rapidez y sin peligro por nuevo método.—Consulta gratis por carta a la Clínica Mateos. —Preciosos, 28, 1.ª, Madrid.

Oculista de Santa Barbara

Corrección rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las granulaciones. Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

Hasta luego

Con irritante y odiosa injusticia la gente me, atribuiría de suyo, ocre tener agarrada de la libertad, porque con burdos razonamientos y egotismos de doctrinas afortunadamente muertas, achacaban a las escuelas laicas, a los círculos republicanos y hasta a los centros obreros y bibliotecas populares, lo acaecido recientemente en Cataluña.

Esta la acción despreciable del débil, la clásica fábula del asno y el león, si bien en este caso el león se encuentra fuerte y robusto y ellos le creen desdentado y mal herido, sólo porque no considera conveniente sacudir sus melancas y agitar sus zarpas.

Son ellos los mismos que después de entender guerras civiles buscaban, para atajar, el escudo del monte y las armas traloceras que en las sombras conquistaban voluntades y corrompen espíritus, sin decidirse nunca por una lucha franca, a campo abierto.

Así ahora desde las enorrujadas de la buena prensa sus plumas destilan veneno en lo que pretenden borrar la letra de los odiosos, aniquilar o corromper su espíritu y hasta destruir los elementos del sentido común.

Como beatas histéricas lanzan grotescos chillidos hacia las alturas pidiendo que la corriente de los ríos vuelva a su punto de origen; ó, lo que es lo mismo, que el moderno pensar vuelva a las sombras medioevales, que sean destruídos todos los centros de moderna cultura social, política y pedagógica, y destruyérase ó ahogárase quienes en aquellos se albergan ó florecen las luces de su entendimiento. ¡Una biceca!

Y pidiendo tales frioleras, anda la gente ultramontana en extraño aquelarre, gritando y gesticulando, en la creencia de que suyo es ya el campo.

No, pígnese que os desfradáis de gigantes, infelices y ridículos escuderos de ideas agonizantes, no penséis en victorias imposibles; no creáis que estamos muertos. Es que, stando a fines humanitarios y patrióticos, os hemos concedido un armisticio que vosotros, siempre traidores, habéis quebrantado, sin perjuicio de hipotecar a nuestro favor todo sentimiento de patriotismo y toda idea de orden.

Podréis, si os atende en las esferas autoritarias, cerrar escuelas, destruir centros, aniquilar a los candillos y a los propagandistas de la libertad, mas esto—que en último término os costará mucho—no os ayudará a hacer la más leve herida ni producir el más ligero trastorno al ideal, que avanza sereno y sin parar un segundo, y que tiene siempre a sus órdenes ejércitos fuertes y nutritos.

Cuanto más gritéis en estos críticos momentos, cuantas atrocidades cometáis, otros tantos argumentos serán para armar nuestra razón.

Y cuando pase esta nube de verano, cuando el león vea el momento oportuno de restablecer el verdadero orden, liquidaremos cuentas.

Para entonces os emplazamos; y si, como hasta ahora no ha ocurrido, os ponéis frente a frente, cara a cara, hablémosnos, discutámos en la plenitud de nuestros derechos.

Y esto no tardará. Conque hasta luego. Informator.

La campaña del Riff

Españoles y berberiscos

D. José María de Murga (s) El Hach Mohamed-el-Bagdady publica en su obra «Recuerdos marroquíes» un capítulo destinado a relatar las cincuenta diferencias que existen entre españoles y berberiscos. De ellas tomamos las más interesantes:

1.ª Monta largo y por la izquierda.—2.ª Hierra su caballo con herradura abierta.—3.ª Usa sillitas y con arzones bajos.—4.ª Ajusta las cinchas.—17. En general, es afecto a la limpieza.—18. Lo primero que se lava son las manos.—20. Se sienta y duerme en alto.—21. Tiene su casa con vistas al exterior.—22. La puerta

mayor que tiene en su casa es la puerta de entrada.—24. Si es que lo tiene, lo más oculto que tiene en la casa es lugar común.—27. Come con su familia.—28. Si tiene convidados los sirve antes que a sí mismo.—29. Le gusta la variedad en los manjares.—30. Bebe durante la comida a pequeños sorbos y sin meter ruido.—31. Tiene los cruceros por una falta de educación.—35. Si llama a alguno por señas lo hace volviendo los dedos hacia abajo.—41. Mea en pie y su mujer en cuclillas.—42. Tiene una sola mujer, y le suele sobrar muy a menudo.—44. Su mujer se descubre el rostro y se tapa lo demás.—48. Sus templos no tienen lucos interiores y tienen techos elevados.

El berberisco.

1. Monta corto y generalmente por la derecha.—2. Hierra su caballo con herradura de boca de cántaro.—3. Usa sillitas pesadas y con arzones altos.—5. Lleva las cinchas completamente flojas.—17. En general, por mucho que se habla de sus baños y abluciones, es poco afecto a la limpieza.—18. Lo primero que se lava son los pies.—20. Se sienta en el suelo y duerme en el sobremesa de junco. Los moros acomodados de las poblaciones y algunos grandes jefes del campo, tienen camas y entre ellas hay no pocas de columnas con colchales, colgaduras y tejadillos de damasco. Estas camas están casi siempre muy elevadas sobre el suelo y tienen a su lado una especie de ancho diván con almohadones. La altura de éste está calculada de manera que su acceso sea fácil y que, a la vez, promedie al que hay desde él hasta la cama. Estos divanes para uso particular de las mujeres, a las que las convenciones sociales no permiten compartir el lecho de sus dueños y señores, así como a éstos no les permiten pasar la noche entera al lado de sus parejas.

21. Generalmente sus casas no tienen vista al exterior, ó las tienen tales y de tan exiguas dimensiones que parecen puertas a propósito para hacer entrar más la falta de ellas.—22. La puerta de entrada es generalmente la misma de todas las que hay en la casa.—24. El lugar común es lo primero con que uno topa junto a la puerta de entrada.—27. Come sin su familia.—28. Si tiene algún convidado ó huésped como antes que él de todo lo que haya que probar.—29. Se muy poca la variedad de sus manjares. Su cocina, no obstante, no deja de conocer bastantes preparaciones, en las que, así como en su confitería y repostería, entran por condimentos la miel, la manteca de vaca fresca ó rancia, el almizcle, las esencias de rosa y de jazmín, con otras varias y todas ellas en gran abundancia. Estos condimentos y manjares, poco gratos a los paladares europeos, forman la delicia de los berberiscos, que les dan peso en compañía del cuscuz (alcuzuz), que es la base de todas sus comidas. La fragilidad de los moros corre parejas con la de nuestros campesinos, que se alimentan con bien poca cosa cuando ellos son los pezones, y a los que nada basta y encan la barriga de mal año cuando es otro el que paga su ruello.

30. Bebe después de la comida, de un solo sorbo, é imitando muy al natural el ruido de la última agua que se huende en un sumidero.—31. Un berberisco creería cometer una gran falta para su anfitrión, y éste se daría por muy ofendido, si su huésped, por poco que hubiera metido por debajo de las narices, no le diese gracias con unos cuantos cruceros de circunstancias que van siempre seguidos de un «¡Allah!» y «¡Allah!», esto es, gracias a Dios que me ha proporcionado el salir de tu casa lleno y repletol.—35. Si llama a alguno por señas, lo hace volviendo los dedos hacia arriba.—41. Mea en cuclillas y la mujer en pie.—42. Tiene generalmente varias mujeres y no pocas veces que le sobran, pues nunca les da lugar a que queden.—43. Lleva a sus mujeres con el rostro cubierto y muy poco abrigadas lo demás.—48. Las mezikas reciben sus luces de un patio y sus techos son de muy poca elevación.

Del vivir

En la lujosa terraza del casino la burguesía descansa de sus preocupaciones dormitando algunos, hablando otros de negocios, de los gastos que ocasionará la campaña de Melilla, procurando deducir cuáles serán las utilidades que obtengamos a costa de tanta sangre derramada.

El sol cae a plomo, quemando la tierra, haciendo penosa la siesta. El mar en calma, de intenso azul, surge del fondo, ocupando el primer término altas palmeras que se yerguen desmayadas en la quietud enervadora de la tarde.

En la lejanía oyesse el ruido de columna de los que se doblegan en el rudo traquin de la carga y descarga de los barcos que van almacenando las mercancías que han de ser desembarcadas en remotas tierras.

Oyes el rechinar de grúas, silbidos de sirenas, ruido de ruedas, y todo envuelto en un polvillo luminoso que envenena los pulmones y que mana acre perfume de carne joven y andorosa.

Un momento todo ha quedado en silencio después de gritos de espanto. Ha llegado una camilla que ha recogido un cuerpo inanimado, piltrafas humanas, que humeaban del todo rejizo.

Aquellos era momentos antes un hombre joven y vigoroso. Un desolado, una torpeza le había convertido en despojo sangriento.

Ha pasado la camilla entre el vaho de carne de parte, carne robusta de acre aroma de sudor y de fatiga. En un barco, cosa que fué del muerto, se ha izado a media asta una banderola que indica la desgracia como advertencia para los torpes ó distraídos y ha seguido el trabajo en el muelle con traquin de ruedas y rechinar de cadenas y silbidos de monstruos de hierro, que integran la intensa canción de vida y de muerte que abarca entre sus brazos el Trabajo.

Abajo, en la lujosa terraza del casino espléndidos se reúnen los que pasadas las horas fuertes de sol salen a pasear, a refrescar buscando la brisa del mar que orea la frente y ensancha los pulmones.

Todo es animación y alegría; pisan los coches con damas tocaditas de vaporosas toaletas, circulan rápidos los automóviles, pasean los jóvenes y a la quietud primaria ha sustituido la alegría del vivir ligero. En el fondo del mar sigue alando de azul intenso, conservando su calma solemne y quietud de piedra, las palmeras que se alzan esbeltas y de la lejanía viene el silencio como heraldo de la muerte que ha fijado en la banderola ó el barco.

Y así ha caído el sol y ha llegado la noche y la atmósfera se llenó de rumores de vida y de renovación constante entre la indiferencia de los que inconscientemente marchan por la senda de la vida bascando la muerte.

Prodigios del radium

La Revue trata en un interesante artículo, de los éxitos sorprendentes que se han obtenido en la patología, la terapéutica y en el campo de la profilaxis, mediante las experiencias con el radium. En el mencionado trabajo se citan una serie de casos realmente extraordinarios.

El doctor Roux, del Instituto Pasteur, logró, con el empleo del radium, la curación de un cáncer del estómago en una mujer de mediana edad. El afamado cirujano inglés sir Frederic Treves, empleó el radium en una serie de afecciones graves cutáneas, que en su mayoría terminaron por curación.

El doctor G. S. London, de San Petersburgo, empleó el tratamiento con el radium en un niño ciego de nacimiento; hoy por hoy esta criatura puede leer la letra de imprentas. Con el mismo procedimiento, el doctor Hamer, de Nueva York, devolvió parte de la fuerza visual a una niña de once años, ciega de nacimiento.

Algunos otros investigadores, basándose en el resultado de sus ensayos, han adquirido la convicción de que con el empleo del radium puede contrarrestarse la disminución de fuerzas en la edad senil, y por lo tanto, lo designan como un medio activísimo para prolongar la vida. Claro está que no se logrará nunca hacer desaparecer del todo los efectos de una edad avanzada, pero con ayuda del radium será posible retrasar bastante estos síntomas fatales.

Muy meritorios en este sentido son los experimentos del doctor Stillman Bailey de Chicago. Este experimentador ha descubierto una substancia radiográfica, denominada por él «Tho-Rad-X», que tiene la ventaja de que su precio sólo es la 70ª parte del precio del radium. El doctor Bailey hizo sus ensayos en cierto número de mariposas nocturnas, que ocurrieron en dos cajas diferentes. La una de éstas fué expuesta a la acción del Tho-Rad-X, la otra no. «Desacaba comprobar», dice el investigador, «cuánto grado de infirmitad la substancia radiográfica evitara la destrucción de los tejidos. El resultado fué sorprendente. Los insectos recogidos en la caja donde no se hallaban expuestos a la acción del Tho-Rad-X, presentaron un desarrollo normal y alcanzaron la duración vital propia de su especie; los otros vivieron tres veces más. Por lo tanto, me parece que, al hacer extensivo este ensayo a los seres humanos, habría de producir resultados precitados».

Ensayos en plantas han dado asimismo los más satisfactorios resultados. De todo ello se desprende que con el empleo del radium queda abierto un nuevo campo a la ciencia biológica, aun cuando actualmente no pueda todavía calcularse la verdadera importancia que adquirirá este empleo.

VISTO Y LEIDO

PERIODICOS GIGANTESCOS

Famoso es el número que publicó el Times de Londres, con motivo del llamado Empir Day, pues constaba de 72 páginas, por lo cual se ha dicho que fué el número de periódico más grande que se ha publicado; pero realmente esa distinción pertenece al Illustrated Quotidian Constellation, que apareció en Nueva York en el día de la Independencia, de 1858. Cada hoja de aquel gigantesco número media 2 metros 44 centímetros de alto por 1'93 de ancho; es decir, el tamaño del tablero de una mesa de billar ordinaria.

No contenía anuncios, cosa verdaderamente extraordinaria, tratándose de una publicación yaquil, que insertan centenares en cada número, y el texto equitativo, en extensión al de treinta novelas de las dimensiones corrientes.

Uno de los principales tesoros del Museo periodístico de Aquisgran lo constituye un ejemplar de aquel gigantesco periódico, cuyo precio de venta fué en cincuenta centavos, ó sea dos pesetas cincuenta céntimos de nuestra moneda.

Algunas de las ediciones domingueras ordinarias de los periódicos de Nueva York constan a veces de ochenta páginas, y en ocasiones llegan a las ciento.

Lo corriente son sesenta páginas, que se dividen en secciones para el padre, para la madre, para los niños y hasta para las orladas.

En Marzo de 1898, cuando mayor era la agitación que reinaba con motivo de la próxima guerra con nosotros, el New York Journal publicó un número de 120 páginas.

Cada ejemplar pesaba más de kilo y medio y contenía unos 100 dibujos, muchos de ellos grabados primorosamente; pero, no obstante el enorme gasto que suponía semejante edición, se vendieron los números a cinco céntimos.

Friand.

Bleriot, desesperado

El atrevido aeronauta Luis Bleriot, que actualmente se halla en Londres, empieza ya a conocer los inconvenientes que trae consigo el ser la celebridad del día. Por todas partes se ve agobiado de invitaciones, peticiones, atenciones. El otro día, al ir a almorzar al Savoy-Hotel, junto con lord Northcliffe, el ministro de la Guerra, el embajador de Francia y unos cien convidados más, al momento de bajar del automóvil le entregó el cartero la friolera de 857 cartas. La correspondencia iba engrosándose de hora en hora, de manera que al llegar la noche, las cartas entregadas fueron en número de 9.000.

Interesante es saber la clasificación de estas cartas. Según la rápida orientación del secretario de Bleriot, 1.000 de estas cartas contienen felicitaciones de conocidos políticos, literatos, hombres de ciencia y de la alta Banca; 703 de ellas terminan con la invitación a una comida ó cena, de modo que el aeronauta y su esposa podrían vivir casi dos años en Londres sin gastar un céntimo para su manutención; 226 personas le encargan monogramas, y puesto que cada monograma cuesta 10.000 francos, Bleriot y su constructor tienen actualmente encargos por valor de 2.260.000 francos. Tendrán, pues, ocupación para años, siempre y cuando no adierte otro tónico ó inventar otro aparato más perfeccionado.

Más de 600 cartas son peticiones de dinero. Hospitales, establecimientos benéficos, individuos faltos de dinero, reclaman participación en el premio de 25.000 francos, sin hacerse cargo de que Bleriot ha gastado en ensayos y construcciones 200.000 francos.

Otras cartas proceden de personas que desean un autógrafo; de inventores a que proponen mejoras; de fotógrafos que se disputan el honor de retratar a los esposos Bleriot; de directores de teatros y de variados que les ofrecen palcos, pidiendo en cambio el permiso de anunciar su asistencia a la función; del director de un panopticon que desea vacilar en cara la testa del aviador; de jóvenes que quieren ascender con el seropiano, aunque no fuese más que media hora, etc. Un empresario escocés ofrece a Bleriot de hacer con él una tournée por las islas británicas, las colonias y los Estados Unidos, donde habría de dar una serie de conferencias. No pocas son las señoras y señoritas que piden su fotografía con un autógrafo.

Los sucesos de Barcelona

De la Prensa de Barcelona entresacamos las siguientes noticias: Continúan las detenciones en Barcelona y pueblos de la provincia. A las publicadas podemos añadir las siguientes:

Ha sido preso y puesto a disposición del juez militar un individuo llamado Francisco Jané (a) Cadisraire, al cual acusaron algunos de los condenados en reciente Consejo de guerra, de ser quien capitaneaba, junto con otro, a los revolucionarios que de Montserrat de Montserrat fueron a la estación de San Vicente de Castellat, donde incendiaron un tren de mercancías.

En Hospitalet, los mozos de la escuadra detuvieron a los vecinos Francisco Muntané, de 21 años, panadero; José Rog, de 27, tintorero; Antonio Rog, de 26, labrador; Ramón Pira, de 51, albañil, y José Ferrer, de 33, carpintero, todos vecinos de aquel pueblo.

Todos ellos fueron puestos a disposición del juez de San Felú del Llobregat.

Por orden superior, los mismos mozos se presentaron en una fábrica conocida por «Calm Gones», sito en el término de Hospitalet, con objeto de detener a un obrero llamado Antonio Mí-

javia, acusado de haber formado parte del grupo anterior. Recibidos el encargado Cosmas Miralles, quien le acompañó a recorrer el edificio. El perseguido debió tener noticia de ello, y mientras los mozos estaban en un sitio, él saltó una pared y huyó a campo traviesa.

Los mozos detuvieron al Miralles por sí era cómplice en la fuga de Míjavia; pero a la mañana siguiente éste se presentó espontáneamente al juez, quedando entonces detenido y en libertad el encargado de la fábrica.

—Asigúrese que la autoridad gubernativa ha dispuesto el extranfriamiento de varias personas significadas en el campo radical, ordenándolas pasen a residir a 250 kilómetros del límite de la provincia.

—Al mando del teniente coronel del regimiento Infantería de Mallorca, D. Antonio Bonafós Más, ha salido para Mataró y otros puntos una columna volante compuesta de una compañía del citado cuerpo y un escuadrón del regimiento cazadores de Alcántara.

—Ha sido detenido el guardia urbano Tomás Rodríguez por sospecharse de incendiario.

—Ayer por la tarde se comunicó a los empleados de la oficina de investigación que la comisión mixta había acordado separar de su empleo de asessor al detective Mr. Arrow.

Nos ha sorprendido lo de la separación de dicho funcionario, cuando ya se había dado la noticia de que estaba acordada la disolución de la oficina.

—Entre Havre, Burdeos y Marsella han embarcado estos días 300 individuos procedentes de Barcelona, y a quienes de una manera más ó menos directa se considera complicados en los sucesos ocurridos en esa.

La mayor parte de esos emigrados llegaron a Francia sin recursos de ningún género, y en pocos días han encontrado los medios para equiparse y pagar el importe de sus pasajes hacia la América del Sud.

El banquete de ayer

Como habíamos anunciado, ayer se celebró el banquete con los entusiastas correligionarios de la Vega obsequiarlos a sus ex representantes en el Consistorio D. Vicente Coscollá y D. José María Marzal.

El acto se verificó en el restaurant del Parque de Atracciones de la Exposición Regional y resultó importantísimo tanto por el número de los comensales como por el entusiasmo que reinó entre ellos.

Asistieron todos los concejales del distrito, el ex concejal Sr. Borrás, D. Tomás, D. Enrique y D. Roberto Algarra, comisiones de todos los pueblos de la circunscripción, representantes de la Junta Municipal del partido, numerosos correligionarios y nuestro compañero Marco Miranda, en representación de nuestro director D. Félix Azzati y de EL PUEBLO.

Los comensales, que pasarían de un centenar, ocuparon totalmente la larga mesa, que instalada de una a otra parte, en la elegante galería del restaurant, aparecía adornada con soberbios ramos de flores.

En el centro de la mesa, sitio destinado a la presidencia, tomaron asiento los Sres. Marzal y Coscollá.

Durante el banquete, los comensales, unidos por la más sincera fraternidad, comentaron los sucesos políticos de actualidad y afirmaron una vez más sus hondos convicciones republicanas.

Inició los brindis el concejal é inspector de Sanidad D. Carmelo Aranda, quien, después de leer varias adhesiones, pronunció atinadas y elocuentes frases ensalzando la labor de los festejados.

En iguales términos se expresó nuestro compañero Marco Miranda, quien además tuvo algunos períodos acerca de la política del actual Gobierno.

allegria, la fiesta y el bullicio a servir de bálsamo al pueblo, en su defecto, pero que siempre espontáneamente, sin necesidad de recurrir a festivales de ninguna especie; pero esto, no obstante, aplaudimos y celebramos la actitud que Valencia observó ayer concurriendo a la Exposición en auxilio de sus hermanos los soldados que luchan en Melilla.

No bajarán de 15.000 las personas que ayer durante el día y la noche asistieron a los diversos espectáculos celebrados en el recinto del gran Gorteman.

Desde las primeras horas de la mañana, las bandas de música recorrieron las calles de la ciudad, interponiendo alegres composiciones.

A media tarde y en el centro de la gran Plaza, las bandas militares de Guadalajara, Municipal de Valencia y La Vega, en unión de los orfeones «El Micalote» y «La Vega», interpretaron por primera vez el pasodoble «Atalayón», original la letra del Sr. Guillón Engo, y la música del profesor del Conservatorio Sr. Martínez.

La composición es de corte excelente, y hubo de ser repetida en medio de grandes aplausos.

A continuación los ya citados Orfeones cantaron el grandioso Hímn de Clavé «Gloria Española», que fué justamente celebrado y los orfeones muy aplaudidos.

Las bandas desfilaron por frente a la presidencia, en la que se hallaban, el general Azárraga, el Gobernador militar Sr. Ximénez de Sandoval, el presidente y vicé de la Cruz Roja, Sres. Caravaca y Sanchis Portugés, respectivamente, una hija de este señor y el presidente de la Comisión organizadora (el Fiscal señor Laguarda).

Estos señores colocaron ranguifias corbatas en las banderas de las bandas y con inscripciones conmemorativas de la fecha de ayer.

Por la noche continuaron desfilar por la presidencia las restantes bandas que prestaron su concurso a la fiesta y que fueron en número de 29, de Valencia y la provincia. Igualmente colocaron corbatas artísticas en las banderas, entre aplausos entusiastas.

Las bandas continuaron recorriendo la Exposición, ejecutando alegres pasodobles.

En la Plaza se celebraron bailes populares, del país y de otras regiones, animadas sesiones de cinematografía, fuegos aéreos y dos grandes tracas que regalaban, sirviendo la finalidad de la fiesta, siete pitotécnicos de los que habitualmente presentan sus tres bajos en la Exposición.

El público, que a no ser era selecto y numerosísimo, aplaudió a todos estos espectáculos.

La Srta. Inés Casanovas, premiada en el Concurso de Labradora, a la tómbola, en unión de otras señoras no menos bellas.

Se adjudicaron los premios a distinguidas jóvenes que lucían el atavío de labradora.

En suma, el Festival ha sido un éxito artístico y económico, por lo que cordialmente felicitamos a la Comisión organizadora y a cuantos han contribuido a su buen resultado.

Claramente no necesita la Comisión de exaltaciones para que distribuya el producto de la fiesta con acierto y equidad, pues seguros estamos de que con es te motivo habremos de repetir nuestros aplausos.

Estos van entre mezclados de un recuerdo cariñoso de admiración, hacia nuestros heroicos soldados.

He aquí un avance de lo recaudado en la fiesta de ayer. En las taquillas, 6.381'25 pesetas. Catorcecientos y pico de pesetas por el alquiler de las sillas, ó sea setenta y cinco. Resta la líquida cuantía de poco más de mil entradas que se expen dieron en los poblados marítimos.

La tragedia de anoche

Efectos del vino.—Un herido gravísimo de seis cuchilladas.—Dos heridos más. —Un detenido.

En la calle de Socorro se desarrolló anoche un sangriento suceso, que tuvo fatales consecuencias.

A las nueve de la noche, entre varios vecinos de dicha calle que regresaban de chata, se promovió acalorada discusión que terminó en sensacional crimen.

La batalla se mal que entre cinco individuos se sostuvo, fué sangrienta.

Antecedentes del suceso.

Según versiones que recogimos en el lugar del suceso, a la ciudad hora regresaban a sus respectivos domicilios los vecinos de la calle del Socorro, Baltasar Carbonell Abad, de 39 años, casado, Manuel López Santana, de 25 años y un hermano de éste llamado Juan, de 37, domiciliados en los núms. 3, 4.ª puerta y 8, bajo, respectivamente.

A estos les acompañaban dos individuos más. Todos ellos se detuvieron durante la tarde de ayer en la taberna denominada «La Figueras, de Malabares, situada cerca de Campanar.

En dicho establecimiento bebieron hasta el exceso Baltasar Carbonell y los hermanos Juan y Manuel López.

Después de cenar dirigiéronse a sus domicilios, sosteniendo acaloradas discusiones en el trayecto.

La tragedia.

Al llegar a la calle del Socorro, de las pala-

188 EL JUDIO ERRANTE Desde luego nos haremos cargo de lo asombrada que quedaría la señora Grivois, cuando al entrar en el cuarto vió a Dagoberto, a quien reconoció el punto por el retrato que de él le habían hecho con los de su mujer y las huérfanas.

No fué menor la ansiedad de Francisco a la vista de la Grivois. Rosa y Bianca habían hablado a la mujer de Dagoberto de una señora que había llegado en su ausencia para un negocio de entidad, y por otra parte enterada por su confesor, Francisco no podía dudar de que aquella mujer era la persona encargada de llevar a Rosa y Bianca a una casa religiosa. Sus zozobras eran terribles; decidida a seguir los consejos del abate Dubois, temía que una palabra de la Grivois descubriese a Dagoberto lo que se estaba tramando, y en tal caso las huérfanas permanecerían en el estado de ignorancia y de pecado mortal de que ella se creía culpable.

Dagoberto, que tenía entre sus manos las de Rosa y Bianca, se levantó al ver entrar a la camarera de la señora de Saint-Dizier, y dirigió a Francisco una mirada interrogativa. El momento era crítico, decisivo pero la señora Grivois se había aprovechado de los ejemplos de la princesa de Saint-Dizier, así que, tomando resueltamente su

partido, valiéndose de la precipitación con que había subido los cuatro pisos después de su abominable denuncia contra la Jibosa, y la emoción que la causaba el inesperado encuentro de Dagoberto, dando a sus rostros una viva expresión de inquietud y de pesar, prorrumpió con voz alterada, después de un momento de silencio que empleó al aparecer en sosegar su agitación y recobrar su serenidad.

—¡Ah, señora! acabo de presenciar una desgracia. Disimulad mi turbación... pero, en verdad... estoy tan profundamente conmovida...

—¿Qué hay, Dios mío?—dijo Francisco con voz trémula, temiendo alguna indiscreción de la Grivois.

Extracto de Malta Purísimo Del Dr. GREUS

Es un riquísimo alimento, al propio tiempo que un poderoso digestivo, pues perfectamente concentrado y esterilizado, tiene aumentado todo el valor nutritivo y digestivo de la mejor Malta de cebada que está preparada con todo esmero y pureza.

Extracto de Malta del Dr. Greus, tiene las principales aplicaciones y usos siguientes:

A título de factor digestivo, para facilitar las digestiones y especialmente las de los alimentos feculentos. A título de alimento riquísimo, contribuye por sí al sostenimiento de los organismos débiles y enfermos, fortificándolos. A título de digestivo y nutritivo a la vez, es quizás el mejor recurso que puede emplearse contra la dispepsia atónica; y de grandísimo valor en los casos de consunción. A título de demulcente, es también un agradable soro para el estómago y para el intestino, como las irritaciones del estómago y vientre, como las pectorales y se utiliza en los casos de consunción. En este último caso se usa tomándolo por pequeñas cucharadas de la garganta y pulmones. En este último caso se usa tomándolo por pequeñas cucharadas tres veces al día al tiempo de las comidas o inmediatamente después de ellas. Y se puede tomar, o bien mezclado con los alimentos feculentos ó desleído en agua, leche, vino, etcétera, etcétera.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de París y Valero (antes de la Paz), letra N, Valencia.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene entre sus componentes, los siguientes: (1) Extracto de maltas, que tiene la propiedad de digerir los alimentos feculentos como el pan, el arroz, la pasta, etc., por lo cual es tan poderoso digestivo como los fermentos gástricos de los alimentos, que en el primer término de la transformación digestiva de los feculentos, se absorbe y asimila; (2) Albuminóides, muy ricos en azúcar y en estado de asimilación directa por haber experimentado una especie de peptonización, que dan al producto el carácter de un alimento altamente nutritivo; (3) Fosfatos de potasa, sosa, cal, magnesia y hierro, todos los cuales, por ser naturales y estar solubilizados y en potencia de asimilación, son de una eficacia excepcional para la nutrición de todos los órganos que los contienen y especialmente de los nervios, por cuyo concepto resulta el producto un poderoso tónico nutritivo, a la vez que hemático, neurogénico y estrogénico.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de París y Valero (antes de la Paz), letra N, Valencia.

bras pesaron a los hechos y Baltasar Carbonell y los hermanos López armados de cuchillos se agredieron fieramente.

En la refriega tomaron parte dos individuos más, quienes después de agredir se dieron precipitadamente a la fuga.

Resultaron Baltasar Carbonell con heridas graves y Juan y Manuel López con heridas y escoriaciones de pronóstico menos grave.

En el Hospital. Conducidos los heridos al benéfico establecimiento, fueron reconocidos y curados por el orden siguiente:

Baltasar Carbonell Abad, que sufría seis heridas graves, producidos por arma blanca.

Una en la región epigástrica; otra en la región costal izquierda, penetrante; otra en la región dorsal, penetrante; otra en la región anterior izquierda; otra en la región parietal izquierda y otra contusa en la cabeza.

Su estado es graveísimo. Manuel López Santana, de 25 años, presenta una herida incisa en la región pericófica derecha, de cuatro centímetros; otra en la región frontal, de pronóstico menos grave.

Juan López Santana, de 37 años, soltero, barbero, sufrió heridas contusas en la cabeza y en el cuello, presentando síntomas de embriaguez.

Los dos primeros, después de curados de primera intención, quedaron en el Hospital y el Juan López fué conducido al Juzgado de guardia, donde prestó declaración.

El Juzgado. El Juzgado de guardia, que lo era el del Mercado, se personó en el Hospital morning delaración a los heridos.

Hasta últimas horas de la noche estuvieron el Sr. Ripoll, el escribano D. Caste García y el alguacil Patín, instruyendo las correspondientes diligencias.

Comentarios. Los que se hicieron fueron poco favorables para las autoridades.

Con decir que el herido gravísimo estuvo cerca de media hora en el arroyo, sin que guardias algunos se acordara por el lugar del suceso a prestar los debidos auxilios, está dicho todo.

Finalmente, los vecinos tuvieron que avisar al cabo de la guardia municipal núm. 30 y al guardia núm. 30, quienes unidos con un agente de vigilancia y el guardia de Seguridad número 45, prestaron los correspondientes servicios.

El herido. A última hora de la madrugada, el estado de Baltasar Carbonell era gravísimo.

Relato interesante

En aquí lo que nos dice el correspondiente de La Unión Mercantil, de Málaga:

«He tenido ocasión de conocer la información que de su visita al campo enemigo ha hecho un hebreo llamado Ayuch Bitan, que pagado por el banco de de esta plaza Sr. Salinas, tomó el encargo de averiguar el verdadero del teniente Laportilla, sobrino del ex ministro Sr. Mellado, a quien se le creía prisionero de los moros en el combate del día 27 de Junio.

El hebreo ha cumplido religiosamente el encargo, regresando de su misión emocionadísimo ante el espectáculo que ha presenciado.

Dice que la harka está hoy compuesta de unos 600 hombres bien fortificados, pero que entre ellos reina una desanimación extraordinaria.

Asegura que ha visto en el barranco del Lobo numerosos cadáveres desamparados de soldados y oficiales que cayeron arrojados a tiros y puñaladas en la triste jornada del 27.

Aún están sin enterrar, y de aquel espectáculo macabro le llamó la atención un capitán y un coronel, cuyos cadáveres aparecen abrazados como si hubieran querido defenderse con sus respectivos cuerpos de la traición muerte.

Los moros, dice, no tienen ningún prisionero vivo, pero sí han sabido despojar a todas las víctimas que cayeron en su poder, y poseen gemelos de campaña, sables y revólvers de los oficiales que quedaron en su poder.

También ha visto Ayuch muchos billetes, alhajas, relojes y monedas de plata arrebatados a los cadáveres españoles.

Ha traído un billete de 25 pesetas manchado de sangre.

Este billete ha sido adquirido por el director de La Correspondencia D. Leopoldo Romeo.

El cuñado del capitán Sr. Fernández Martín, desaparecido en el combate del 27, fingiéndose francés pudo llegar al barranco del Lobo para buscar el cadáver del infortunado capitán.

Los moros le respetaron y acompañaron creyéndole extranjero.

El hebreo Ayuch dice que los moros tienen en su poder un niño español como de cuatro

años, pero la infeliz criatura no sabe decir qué es son sus padres ni de dónde es.

Muchos cadáveres aparecen sin otra ropa que el pantalón.

El billete rescatado por el hebreo tiene el núm. 0.779.915, fecha 24 de Septiembre de 1906.

Lo adquirió el moro poseedor de él, en veinte pesetas, a pesar de ser su valor veinticinco.

Los moros, que tienen bastante confianza en Ayuch, al verlo llegar a su campo le preguntaron qué buscaba y él contestó:

—¿Buscas a un cristiano?

—Todos están muertos, le dijeron los moros; miralos. Y le mostraron un montón de cadáveres.

Ayuch ha podido informarse de las bajas sufridas por los moros, que ascienden a un total de 500 muertos y 860 heridos.

Dicen que en Alhucemas se elevan las bajas a 38 muertos y 86 heridos.

Asegura que habló con el Chaldy, el cual le dijo:

—¿Buscas a un cristiano?

—Sí—respondió Ayuch.

—Mira si está entre esas 50 cabezas y si no entre los cadáveres.

Declarando de esto que aquellos salvajes han dado, llado a los prisioneros o han cortado la cabeza a muchos de los que suambieron en las faldas del Gurugú.

Unión Republicana

CASINO ARTESANO DEL CAMINO DEL GRAO.—Para tratar de un asunto de mucha importancia para esta Sociedad, y por primera y única convocatoria, se celebrará Junta general extraordinaria el miércoles, a las nueve de la noche.

Se encarece la asistencia.—El secretario, Manuel Alcázar.

PUERTO

COMERCIO DE IMPORTACION Buques entrados Vapor español Cecilia, procedente de Barcelona y escalas con cargo general de tránsito para Liverpool.

CABOTAGE Vapor español Cabo Carboeiro, procedente de Bilbao y escalas con cargo general y de tránsito para Barcelona.

Vapor español Alcira, procedente de Huelva y escalas con cargo general y de tránsito para Génova y escalas.

Vapor español Genoveva, procedente de Torre Vieja, con 115,000 kilogramos sal, a la orden.

Vapor español Virgen del Castillo, procedente de Barcelona, en lastre.

Vapor español Diligencia, procedente de Cartagena, con 100,000 kilogramos pirita de hierro a la orden.

Buques despachados: Vapor español Cabo Carboeiro, para Barcelona, de tránsito.

DE LA REGION

Alcira Para el Sr. Alcalde: Existe en Alcira una colonia de gitanos bastante numerosa, que se dedica a la venta de caballerías baratas, al chicleo, de cuyo comercio sacan el pan cotidiano para sus chucumbetes.

Nada diríamos de la manera de ejercer su tráfico, ni de los mil incidentes que con lugar sus transacciones, si en paz y armonía, si con el respeto y consideración que deben guardar a todo ciudadano, vivieran del producto de su trabajo.

Claro es que en la colonia existen gitanos que se muestran respetuosos con todo el mundo y nada hay que tacharlos, pero también es verdad que anda entre ellos gente de mal vivir que se las escaha de bravos y barateros, los cuales han dado lugar en más de una ocasión a escándalos y a reyertas de lamentables dimensiones.

Esta ganta toma como campo de operaciones los establecimientos públicos, atomizados con sus pistolas a los dueños y peñizcos concurrentes.

Ayer, sin ir más lejos, le tocó el turno a un café situado en la plaza de Castelar.

Tres gitanos apodados el «Morano», «Tirrio» y «Daga», que estaban de juerga, penetraron en aquel establecimiento, arrojado como medida preventiva un botellazo sobre un parroquiano; al dueño, que quiso intervenir para apaciguarlos, fué amenazado con una pistola; después dijeron que por... rificios no sabía nadie a la calle.

Un dependiente que intentó dar aviso a la autoridad, fué desahuciado de su propósito poniéndole un revólver en el pecho.

Y allí, en el café, estuvieron presos el dueño y los parroquianos hasta que los gitanos se cansaron y se marcharon trasquilamente.

Ya en la calle se insolentaron con tres muchachos, los cuales prudentemente no se atrevieron a detenerlos.

Lo más lamentable es que la guardia municipal, falta de prestigio o de otra cosa, no se atreve con los gusanos, antes al contrario, alterna con ellos en la terreta (que es terreta muchas veces), por lo que resulta inútil requerir su presencia.

Así mismo seguros que el señor Alcalde no está enterado del hecho que acabamos de relatar, pues de lo contrario, hubiera impuesto un correctivo que sirviera de escarmiento a los causantes del suceso.

En evitación de que se repitan actos tan escandalosos, publicamos al Sr. Bolea su activa intervención en este asunto. El Correspondiente.

20 Agosto 1909.

La vida en Valencia

Ayer se registraron los nacimientos, matrimonios y defunciones siguientes: NACIMIENTOS.—Rafael Martínez García, Juan Corral Rosal, Antonio Juliá Torres, María Pérez Muñoz, María Saavedra Sanz, Julio Colomer Torrens, Pedro Soriano Marin, José Calvo Sarriegu, Escudella Martí Puchol, Mariana Calvo Sorriola, Antonio Gassá Pérez.

MATRIMONIOS.—Sexto Torres con María Hernández, Pascual González con Agripa Logroño, Ramiro Calabrig con Concepción Villalón, José Rodríguez Pérez, 40 años, calle París y Valero, letra F 3, de hemiplegia cerebral; Tomás Rogé Pellicer, 20 años, H. P., de insuficiencia cerebral; Rosario Coloma Carassosa, 31 años, calle Jerusalem, 11, de afección al corazón; Evaristo Juncó Ruiz Gómez, 23 años, carrera San Luis, traste 7, de islas; María Rosadell Calvo, 18 años, H. P., de islas; Rodríguez de la Cruz, 14 años, calle Beneficencia, 19, de meningitis; Rafael Cano Salva, 8 meses, calle Jordana, 22, de falta de desarrollo.

TOTAL: Nacimientos, 11. Matrimonios, 3. Defunciones, 8.

Información obrera

SOCIEDAD «UNION OBRERA».—Se pone en conocimiento de los socios, que en vista de los muchos avisos que se han hecho, y terminando el plazo para inscripción de nuevo en esta Sociedad, se concede como prórroga hasta el miércoles 25 del corriente, en que están hecha definitiva todos los que no se presenten en la secretaría de dicha Sociedad, de cinco a siete de la tarde, hasta la fecha antes indicada.—El vicepresidente, A. Esteve.

SOCIEDAD DE CARPINTEROS «LA UNIÓN».—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el día 25 del presente, a las seis de la tarde, por segunda convocatoria, advirtiéndose a los socios que serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de los que se asistan.

Carteles de la Exposición

Colección de 13 postales diferentes en colores. Presentación esmerada. UNA PASETA. Torno San Gregorio, número 6, bajo

Calendario civil

AGOSTO 23

Luis de León Poeta del siglo XVI

Publicamos hoy breves notas biográficas de Fray Luis de León, que si fue uno de los literatos más ilustres de su tiempo, sufrió persecución de «Nuestra Santa Madre la Iglesia» por estimar heréticos algunos de sus escritos.

Nació Fray Luis en Granada el año 1527. Estudió literatura, teología, lenguas antiguas y filosofía, ingresando en el convento de frailes agustinos de Salamanca. Haciendo justicia a sus méritos, la orden lo nombró catedrático de teología.

Su afición a la literatura le absorbió por completo. Formosas composiciones en prosa y verso, pero todas poéticas, repletas de hermosas imágenes, escritas con elevado estilo, hijo del estudio profundo que había hecho de la literatura clásica de Grecia y Roma, salieron de su pluma para enano de las Musas.

La Inquisición, inmundando tribunal que ha perseguido a tantos genios, encerró en sus calabozos a Luis de León, por sospechas de luteranismo sin traducción del «Cantar de los cantares», sirvió de pretexto para ello.

Cinco años permaneció en poder de los inquisidores, tiempo años de asustaciones callamosas que atormentaron su espíritu y minaron su existencia.

Libre al fin de sus verdugos, volvió a Salamanca, recibiendo en triunfo el pueblo y el profesorado de la sabia Universidad.

Sus mejores obras son: «La perfecta casada», «El Cantar de los cantares» y «Nombres de Cristo».

Murió en Madrid el día 23 de Agosto de 1591. LIBERTO.

Mercado de frutas

De exportación Londres Agosto 18 de 1909.

UVA y TOMATE.—De Lisboa, solamente restos por Jenny a la venta hoy, vendidos a precios algo más altos.

MELONES.—De Valencia, amarillos, 24's, 7, a 79, 38's, 40's a 107, fruta inferior 63 a 93; sandías, No. 16, 10 a 11.

MANZANAS.—Do Oporto, 53 a 69. CEBOLLA.—De Oporto, larga 53 a 63, pequeña 71 a 89. De Valencia, 4's, 4 a 43, 5's, 53 a 61, pocas ventas. Sin llegadas nuevas. Isaac Sons.

Successos

Un joven atropellado por un tranvía. Ayer en el camino del Grao y frente a los cuarteles de caballería, al descender de un tranvía fué atropellado por el convoy el joven de 21 años Manuel Macián Salvador que sufrió magullamientos en el cuerpo y cabeza.

El decaído accidente se debió en parte a los intolerables abusos de los dependientes de Consumos, pues éstos fueron quienes obligaron al joven a abandonar el tranvía, exigiéndole el pago indebido de una pequeña cantidad de pesetas.

Conducido Manuel Macián al dispensario métrico de la Exposición, fué asistido por el médico de guardia.

Del hecho se dió cuenta al Juegado.

Balneario de Santo Tomás

Manantial de AGUAS SULFUROSAS situado junto a la iglesia del Grao

Noticias

Está visto que el Gobernador se ha declarado impotente para velar por la recta distribución de las aguas del canal del Júcar.

Los individuos que componen tan escarada Junta maldito lo que les importan las continuas y aplastantes denuncias que la Prensa viene haciendo.

El Pueblo sigue desde hace tiempo esta campaña, defendiendo los intereses de tantas familias perjudicadas, que si se encuentran hoy en una miseria espantosa, es debido a las injusticias que con ellas se han cometido y todavía se están cometiendo, a ciencia y conciencia de las autoridades.

A la vista tenemos de los abrumadores y exactos, que demuestran hasta la saciedad lo que esa Junta hace respecto a los pueblos de Albal y Benllobat.

El Mercantil, con su parcial proceder, pretendió hace unos días, obligado por las circunstancias, decir algo sobre las aguas del Júcar.

A cuantos desatinos publicó, contestamos cumplidamente, y esta es la hora que no sabemos con qué fin El Mercantil permanece impasible y sin contestar a las aseveraciones que En Pueblo hizo.

Tengan pues, entendido El Mercantil, el señor Castell, presidente de esa Junta y el gobernador, que El Pueblo no enmudecerá ni cesará en su empeño hasta conseguir que nos sigan los sordos.

¡Como que hay tela... para rato!

Señor Gobernador: Hace algunos días nos ocupamos de la anomalía que se comete con los dos obreros de Alcalá del Valle, Vázquez y Aguilera, que habiéndose sido conmutados su pena de reclusión por la de destierro, continúan en la Cárcel Modelo esperando el orden de traslado que parece estar más lejano a medida que transcurren los días.

No es lo peor la desesperación que sufren los dos infelices obreros esperando la libertad que no llega, sino que uno de ellos, el desgraciado Vázquez, se encuentra gravemente enfermo en la Cárcel esperando que su trágica historia tenga el mismo doloroso epílogo que la de su compañero Mlnero a lo que indudito la muerte.

Por humanidad, por caridad, por lo que usted quiere señor Gobernador, debe procurar que esos desgraciados obreros no permanezcan por más tiempo en la cárcel.

Confiamos en que esta vez será atendido nuestro ruego; por justicia en primer lugar y por un elemental deber de humanidad después.

La salud de Vázquez, en último término, así lo reclama.

Esta mañana, a las once, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento.

El orden del día consta de 41 dictámenes, en general de escaso interés.

Si son ciertos los rumores acerca de haber ocurrido algo anormal en el viaje de la Banda a Ciudad Real, esperamos que en la sesión de hoy se pondrá en claro.

Nuestros algo hemos oído decir respecto a una cantidad prestada por el ayuntamiento de la capital manchega al concejal conservador señor Márquez y que éste correloguero del Alcalde, hubo de firmar un documento mediante el cual se comprometía nuestro Municipio a devolver el de Ciudad Real la suma prestada.

Notablemente declaramos que carecemos de datos para formular una acusación concreta sobre el caso, e igualmente ignoramos si el viaje de la Banda se habrá ajustado a lo dispuesto en el reglamento al formalizar el contrato, pero desde luego, si la habido anomalías ó ingerencias...

ENFERMEDADES de la PIEL

Curación sin tomar baños de mar: AGUA DERMATOLÓGICA SOLVES. Herpes, erisipela, viruela, sarna, erupciones en la cara y demás partes del cuerpo, llagas y toda lesión de la piel, se curan con el AGUA DERMATOLÓGICA SOLVES.—Venta: Hijos de Blas Cuesta, G. Contat, Dr. Torrens y demás farmacias. en el Grao, farmacia de Valiente. Precio: 2/50 ptas. f. grande y 1/50 mediano.

Gran balneario de la Sociedad Anónima VICHY CATALAN

Agua mineral-medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No faltar de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio: 0/75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMÓN CASANOVA BOIX, calle de Pi y Margall (antes Ezuzeta), 74. Teléfono 776.

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO

en polvo y pastillas comprimidas de TORRES MUNOZ. Se vende el polvo en cajitas y en latas económicas, a 5 ptas. San Marcos, 11, Madrid. Cuidado con las imitaciones.

Gran Balneario de Siete-Aguas

Agua Bicarbonatada-Mixta-Ferruginosa-Magnesianas Situado a 700 metros sobre el nivel del mar y a dos kilómetros de la línea férrea de Valencia a Utiel

Carruajes a todos los trenes. Bacterizado servicio de fonda. Cocinas independientes para familias que desean cocinarse por cuenta propia.

Para más informes, al señor Administrador...Siete-Aguas

DEBILIDAD

en general de los sistemas CIRCULATORIO NERVIOSO-DIGESTIVO y GENITAL, manifestada por parálisis, palpitations cardíacas, anemia uterina, poca memoria, desvanecimientos, impotencia, dispepsia, disenteria y para precevar los fenómenos mórbidos de la neurastenia, es de resultados soberanos el ELIXIR VITAL preparado por D. Eduardo Bellver, farmacéutico.

Depósitos para la venta: Farmacias de San Antonio, en la de D. V. Palacios, Bajada de San Francisco, 32, y en la del autor, calle de Sagunto, 81.—Valencia.

Precio del frasco 4 pesetas.

LIQUIDACION

Por cesar en el negocio se liquidan a precios baratísimos todas las existencias de

Básulas Romanas Bombas Artículos para jardín Cocinas económicas Estufas Chimeneas

Prensas para copiar cartas Quinales y poleas diferenciales Water-closets Baños y duchas de cinc, hierro y latón Batería de cocina, ferreteria, etcétera

GRACIA, 9 (entre la calle de la linterna y F. Merced)

Fernando Malabouche

estas extrañas en la forma de realizar el viaje, creemos que deben ponerse en claro, por el prestigio de la Corporación y por el respeto que se debe a los profesores de la Banda.

En fin, hoy voramos lo que hay de cierto sobre esos rumores.

Nuestro colega El Mercantil es infatigable en lo de pedir a la Alcaldía buen alumnado eléctrico para nuestra calle; que es como pedir al ciego las consabidas peras.

Anteañoche, sin ir más lejos, permanecieron apagados 2 de los focos, en tanto lucían espléndidamente, con brillo clarísimo, los arcos colocados en la calle donde habita el escaltero.—Lo hemos leído en un bando: caballero de la Real y distinguido... etc.—, en cuya calle, la de Clecar, urbanizada en un trayecto de 80 metros aproximadamente, sólo hay la friolera de tres arcos voltáticos como tres soles y cuatro faroles con cambises, pero élase extra.

Aquí viene a palo lo del cacique del pueblo-cillo, a quien echaban en cara la frescura en aprovecharse del mando: «¿Qué mano?»

Es inútil pedir al Sr. Maestro, ya que invade atribuciones que no le competen, ponga remedio a muchas de las deficiencias que se observan en la ciudad: ahí está la acequia lindante con el antiguo horno de «Pignotes»; aquello huele que apesta y obliga al público que por allí pasa velozmente en el tranvía a llevarse el pañuelo a la nariz, y que, a pesar de las protestas de la Prensa, nada se ha procurado remediar.

El mismo puede decirse del estado de muchas calles, con el pavimento destruido, desventajado; e igualmente cabe protestar—para esto pedimos una cruzada de todos los periódicos—contra ese abandono que constituye una vergüenza para el Ayuntamiento y para Valencia de los abañales sin portillas de hierro, desde hace catorce meses.

Y quiere el indicado colega que el Alcalde se pare a remediar el pésimo alumnado de la calle de Bon Juan de Austria!

Isa y atender las protestas por lo anteriormente apuntado, significaría hallarse identificado con los vecinos; y orsan que al Sr. Maestro le tiene sin cuidado que el público proteste, con tal de laborar en pro de asuntos que a él le afectan muy directa y personalmente.

No es nuevo el hecho contra el que una vez más vamos a protestar: nos referimos a la absurda exacción del impuesto de Consumos en los poblados marítimos.

Nada tan insólito, a la vez que molesto para el público, como el cobro del arbitrio a los pasajeros de los tranvías cuando el entrar éstos en el calle de la Libertad, el agente del arrendatario exige que se pague por alguna media docena de pesetas.

¿Se que no hay un medio para que el arrendatario deje de percibir el impuesto por artículos, que el solo hecho de llevarlos a la mano el viajero demuestra que son para el consumo y escaso su valor?

El Ayuntamiento debiera preocuparse muy seriamente de este asunto, que aunque parece baladí tiene gran importancia por las protestas que origina.

Y ahora vamos a citar un caso que presentamos ayer en el indicado punto de la calle de la Libertad, del Caballero. Un caballero llevaba en un paquete 300 ó 400 gramos de dulce, llamado de pan Viena. Llegó el tranvía al fieltro, subió el simple y con buenos modos, se pidió el pago del impuesto; el caballero, entre molesto y extrañado, protestó contra la petición del empleado, que le cobró 25 céntimos por una libra de dulce o repostería.

Advirtiérase que el dulce paga 20 céntimos de impuesto por 1.000 gramos.

Sobre este caso llamamos la atención de la Alcaldía y del arrendatario; es preciso, indispensable, que el Ayuntamiento y la empresa se preocupen de evitar molestias al público, no sólo por el juicio que semejante estado de cosas puede merecer a los valencianos, sino por el concepto que de nosotros formarán los extranjeros que frecuentemente visitan los poblados marítimos.

Dar un paso por la playa de Levante sin exponerse a riesgos y a sufrir molestias, es poco menos que imposible.

CAPITULO LI El convento

Explicámonos en dos palabras la presencia de Dagoberto.

Su fisonomía llevaba tan bien impresa la lealtad militar, que el director de la oficina de diligencias se hubiera contentado con su palabra de volver a pagar el precio de su asiento; pero el soldado había querido de todos modos quedarse en prenda, como decía, hasta que su mujer hubiese contestado a su esposa, así fué que al volver el mandadero con el recado de que iban a llevar el dinero necesario, creyendo Dagoberto su delicadeza a cubierto, fué corriendo a su casa.

—¡Ah! ¡Dios mío! ¡Es la Jibosa tan buena!—dijo Blanca volviéndose a su hermana con ojos llorosos.

—No pudiendo hacer nada por ella, continuó la Grivois, he venido aquí corriendo para daros la noticia de este error, el cual, por otra parte, puede repararse, pues solo se trata de ir al punto a reclamar a la pobre muchacha.

A estas palabras, Dagoberto tomó con presteza el sombrero, y encarándose con la Grivois con ademán brusco: —¡Dios! ¡señores; hubierais debido decir

Por telégrafo y teléfono

Conferencia

Servicio especial de EL PUEBLO

MADRID 22, 8:30 NOCHE.

Banco de España

El balance del Banco presenta las siguientes diferencias, comparado con el de la semana anterior...

Cierva y las Cortes

La Cierva ha confirmado que el Gobierno abrirá las Cortes del 1 al 4 de Octubre, proponiéndose aprobar en el Senado el proyecto de Administración local...

Cosas de Turquía

Viena.—Según noticias de La Canes, después de haber sido en Candia arriada la bandera que flotaba en el puerto, los mismos cañones que la quitaron fueron a izarla en un edificio del interior de la ciudad...

De Alhucemas

Alhucemas.—Ayer tiroteos sin interrupción. Al amanecer arrojaron los rifles disparando ocho cañones cuyos proyectiles cayeron cerca de la playa...

De Melilla

Melilla.—Esta madrugada los moros hicieron un ligero tiroteo contra el blockhaus. De este tiroteo no tenemos que lamentar bajas...

La semana de aviación

Reims.—Ha comenzado la semana de aviación. Se disputan premios de más de 300.000 francos. Concurrieron cuarenta aeroplanos de diversos tipos...

Suicidio

Cádiz.—En la pasada madrugada, y a orillas del mar, se ha suicidado un individuo disparando un tiro en la cabeza. Como las aguas arrastraron el cadáver, no ha podido ser identificado el suicida...

Los restos de Budha

Londres.—De Bombay comunican que el Dr. Spooner, director actual del departamento arqueológico de la India, practicando excavaciones en las inmediaciones de Peshawar, ha descubierto, a una profundidad de diez metros, vestigios de una célebre pagoda erigida en tiempo de los primeros emperadores budhistas...

La huelga de Stokolmo

Londres.—De Stokolmo comunican que los organismos obreros no socialistas han decidido que sus asociados reanuden el trabajo el lunes próximo. El comité obrero ha publicado un manifiesto, en el cual dice que la huelga ha sido sostenida en los términos en que fue planteada...

De Marruecos

Tiroteos.—Movimiento extraordinario. Soldados curados.—Un automóvil y 600 navajas.—Centinela herido.—Indemnización.—Un fusil desconocido.—Vagones blindados.

Del Peñón

El Peñón.—Ha llegado el cañonero «General Concha», cañoneando las posiciones del Sur y del Sudoeste, desde donde los moros hacían nutrido fuego. El cañonero remolcó al bote hasta cuarenta metros de la playa. El comandante del «General Concha» saludó a los defensores de la plaza. Estos vitorearon a los tripulantes del cañonero...

Ciudad que se derrumba

Londres (Bombay).—La ciudad de Khazir Khan, en el Pendjab, se derrumba gradualmente por fragmentos de 50 a 100 pies cuadrados por día. Mezquitas, soberbios edificios y modestas chozas van a parar al río Sind, que los va socavando.

El «record» automovilista

Paris (Indianapolis).—El automovilista Strang ha establecido el «record» mundial de cien millas en una hora, treinta y dos minutos y cuarenta y ocho segundos.

Conferencia

Servicio especial de EL PUEBLO

MADRID, 23, 12:30 NOCHE.

Martitegui

El general Martitegui estuvo en palacio en compañía de Maura y Linares. Conferenció con D. Alfonso durante largo rato. Se supone que fue a despedirse y recibir instrucciones. Muy en breve marchará a Canarias para poseerlas de la capitania general.

A San Sebastián

D. Alfonso ha salido para San Sebastián. Le despidieron los ministros, autoridades y palatinos. Regresará el miércoles.

Conferencia

Han celebrado una conferencia los señores Maura, La Cierva y Ortúño, acordando mejorar todo lo posible las comunicaciones postales telegráficas con Melilla, Málaga y Almería. Se espera el informe del Inspector de Correos que se halla en Melilla y que propondrá las medidas necesarias.

Sesión interesante

Palma de Mallorca.—La sesión celebrada en el Ayuntamiento resultó muy interesante. Asistió numeroso público, pues debía tratarse de la protesta contra los sucesos de Barcelona, que no pudo acordarse en la sesión anterior, en vista de la actitud de los liberales. El alcalde presentó la proposición por escrito, como pedían los republicanos y liberales, pues tenían estos que resultase un homenaje al gobierno, lo que ellos entendían debía ser protesta contra los sucesos. Los liberales presentaron la enmienda siguiente: que conste en acta que lamentan los hechos acaecidos en Barcelona y protestan contra los que han contribuido a tal estado de cosas. El alcalde dice que no presentó la proposición por escrito por ser costumbre. Finalmente se aprueba la de los liberales. La opinión aplaudió la actitud de liberales y republicanos.

La semana de aviación

Reims.—Ha comenzado la semana de aviación. Se disputan premios de más de 300.000 francos. Concurrieron cuarenta aeroplanos de diversos tipos, y muchos biplanos y monoplanos. Han llegado infinidad de trenes atestados de deportistas. Los tribunales encontrábase atestados de numeroso público. La lluvia y el viento han dificultado los primeros ensayos, arrojando a tierra varios aeroplanos. No ocurrió ninguna desgracia personal. Las pruebas se ajustaron a las condiciones del concurso.

Suicidio

Cádiz.—En la pasada madrugada, y a orillas del mar, se ha suicidado un individuo disparando un tiro en la cabeza. Como las aguas arrastraron el cadáver, no ha podido ser identificado el suicida. Los carabineros dicen que era un individuo bien portado. Bien parecía un estallán a juzgar por su tipo. Algunos creen que el suicida estaba relacionado con los sucesos de Barcelona.

Los restos de Budha

Londres.—De Bombay comunican que el Dr. Spooner, director actual del departamento arqueológico de la India, practicando excavaciones en las inmediaciones de Peshawar, ha descubierto, a una profundidad de diez metros, vestigios de una célebre pagoda erigida en tiempo de los primeros emperadores budhistas y descrita por el viajero chino Hsuen-Tsang, en el siglo VII. El descubrimiento realizado por el doctor Spooner, unido a los detalles minuciosos que el viajero chino dio del antiquísimo templo budhista, han inducido al arqueólogo inglés a continuar las investigaciones, que han dado por resultado el hallazgo de una onega enlucada, en cuyo interior había un sarcófago adornado de trabajos de talla que representan a budha sentado y rodeado de varios sacerdotes en actitud de orar, una flor de loto y un príncipe de pie, acompañado de varios guerreros.

Una inscripción indica que el sarcófago guarda tres huesos de Budha. El resto de sus despojos fueron distribuidos entre varios monasterios budhistas del Japón, Ceylán, Siam y Birmania.

De Marruecos

Tiroteos.—Movimiento extraordinario. Soldados curados.—Un automóvil y 600 navajas.—Centinela herido.—Indemnización.—Un fusil desconocido.—Vagones blindados. Melilla.—Ayer tiroteos nuestros posiciones de Sidi Musa y de Sidi-Amel-el-Hach. Sigue llegando mucho ganado mular. Se nota inusitado movimiento en las oficinas del Estado Mayor de artillería. Al regresar el convoy sufrió un ligero tiroteo. Han llegado veinte soldados heridos en campaña y recién curados, en los hospitales de Málaga. El malagueño Duarte ha regalado un automóvil al general Marina. Un amigo de Duarte ha prometido enviar sesenta navajas para los soldados. A noche, en el Atalayón, seis moros se acercaron a nuestras posiciones. Realizaron algunos disparos é hirieron al centinela. Salto la guardia y los moros se dieron a la fuga, escondiéndose en el monte. Se ha concedido indemnización de guerra a las guarniciones del Peñón, Alhucemas y Chafarinas. Entre las armas cogidas al enemigo, figura un fusil de sistema desconocido, rarísimo por su rapidez. Continúan blindándose vagones para el servicio de convoyes. Cada uno de ellos es capaz para 50 soldados. También se han desembarcado cuatro vagones blindados con destino al ferrocarril de las minas.

CORRIDAS DE TOROS

Madrid

Cogida de Dominguín

Con un lleno hasta los topes, se ha verificado la anunciada corrida de novillos, en la que se ha corrido ganado de Sarga, que ha sido bueno y bien presentado. No obstante, llegaron difíciles al último toro. Dominguín despachó a su primer bicho de un superior y lapé. Toreando a su segundo cornúpeto sufrió una cogida emocionante. El asta le destruyó la ropa, elevándole y echándole a la arena fuertemente. Al ser resogado por los monosablos y conducido por el callejón a la enfermería, sufrió un desvanecimiento que produjo dolorosa sensación en el público, pues se supuso que había recibido una mortal cornada. En el dispensario médico se le apreció una fuerte contusión de segundo grado en el torax. La cuadrilla juvenil mexicana no ha convalidado a la suya. Lombardini, tuvo que matar tres toros, a los que acorilló a pincazos. Lanceando de capa fue aplaudido. López mató bien a su primer bicho y mal en el otro. Ambos espadas mejicanos dejaron bastante que desear. Los picadores y banderilleros estuvieron superiores, recibiendo constantes ovaciones. El debutante Conejito III es valiente, maneja bien la muleta, todo lo contrario que el capote. Sólo mató un novillo, derrochando mucha valentía. El último no pudo lidiarse por ser de noche. Machaquito sigue mejorando. Preseleccionó la corrida desde el tendido.

Bilbao

Con un lleno hasta los topes se ha verificado la primera corrida de toros de feria. El ganado lidiado ha sido de Urcola y era grande y de poder. Bombita ha estado bien estoqueando. A su primer cornúpeto lo pasaportó bien y valientemente. En los toros restantes estuvo hecho un gran maestro. Con el capote se portó incansable y afortunado, ejecutando faenas admirables. Ricardo Bombita cosechó muchos aplausos toda la tarde. Con el capote dió lances superiores y en banderillas colocó soberbios pares, que fueron ovacionados. Cocherito tuvo una mala tarde; se hizo pesado y aburríó a la concurrencia con sus desdichadas faenas. Uno de los toros de Muruve murió en los corrales a consecuencia de una indigestión.

San Sebastián

A consecuencia de las lluvias, la entrada ha sido floja. Los toros de Santamaría cumplieron en todos los tercios. Vicente Pastor ha estado superior toreando y matando. Con el capote ha dado lances que han sido muy aplaudidos. Vazquez ha tenido una mala tarde. Gaona defendió con el estoque. Con el capote incansable.

Gijón

Se ha verificado la anunciada corrida de novillos. Hacia D. Tancredo Gonzalito de Madrid, quien recibió una cornada gravísima en la ingle. Fué trasladado al Hospital en una camilla. Los toros de Taberneros, buenos. Caballos, 13. Punteret, Infante y Mauro, bien toreando y matando, especialmente el primero, que ganó las orejas de sus toros.

Gonzalito, gravísimo

Se ha verificado la anunciada corrida de novillos. Hacia D. Tancredo Gonzalito de Madrid, quien recibió una cornada gravísima en la ingle. Fué trasladado al Hospital en una camilla. Los toros de Taberneros, buenos. Caballos, 13. Punteret, Infante y Mauro, bien toreando y matando, especialmente el primero, que ganó las orejas de sus toros.

Orhueta

Cortijano ha tenido una buena tarde. Estoqueando su primer toro estuvo bien y superior en el segundo, del que mereció la oreja, siendo ovacionado. Toreando de muleta a su último cornúpeto hizo una soberbia faena, que mereció aplausos y olés. Mige ha estado regular toreando y matando. No obstante estuvo valiente.

Nimes

Los toros lidiados esta tarde han sido grandes y mansurrones. Gordet ha estado superiorísimo toreando y matando. Se le concedió una oreja. Con el capote dió lances artísticos, que fueron muy aplaudidos.

Eduardo Serrano ha sido sacado a hombros. El otro espada, Segurita, compartió con Gordet los aplausos de la concurrencia. Con mucha valentía pasaportó sus toros.

Silencio

Se han lidiado toros de Jaramillo que han sido pequeños y mansos. Al cuarto bicho se le ha fogueado. Punteret, de Játiva, estuvo bien toreando y matando. Chilo de la Estacioneta, bien. El público protestó de los toros que eran muy chicos.

Sanficar

Los toros de Agueres, onenos. Sobresalló el lidiado en último lugar, que fué superior. Vicente Segura se ha portado valientemente estoqueando. Con el capote se hizo aplaudir.

A. SERRANO.

Conferencia

Servicio especial de EL PUEBLO

MADRID 23, 3:30 MADRUGADA.

Ultimas noticias de Melilla

Melilla.—El ataque de hoy al convoy fué rechazado por cuatro compañías del regimiento de León y un escuadrón de María Cristina y una batería de montaña. Los moros huyeron al interior. Las baterías de montaña y la Infantería desde el barranco del Lobo, hicieron excelentes blancos. Nosotros sufrimos tres artilleros, un soldado de caballería y tres del regimiento de León, heridos. El enemigo, que parece va aumentando, atacaron a última hora de la tarde el campamento de Lavaderos. Los moros, agazapándose para conseguir ocultarse, lograron llegar a unos 500 metros, haciendo un fuego nutrido. Contestaron las fuerzas del campamento. La artillería del Hipódromo le cañoneó de flanco durante media hora. Por fin, huyeron, llevándose las bajas, Tánger.—El Roghi continúa refugiado en el santuario de Muley Euran, en el territorio de Benmezzar, cerca de Wasan. Le siguen algunos partidarios, perfectamente armados. Créese que intentará comprar a Jenmezzar para poder escapar ileso. Adá tiene puesto precio a la cabeza del Roghi.

Flota aérea alemana

Berlin.—Alemania dispone actualmente de trece globos militares dirigibles, a saber: Tres «Zepelins», tres «Gross», cuatro «Parsvals», un «Clouth», un globo de la Compañía de la Westphalia Renana y un pequeño aerostato de origen americano. Además, actualmente se construye un nuevo «Zepelin». Antes de dos meses, Alemania tendrá a su servicio 16 dirigibles militares. En Berlín circula el rumor de que el emperador Guillermo tiene el propósito de encargar un dirigible «Zepelin» para su uso particular.

Automóvil a Melilla

Sevilla.—Se ha enviado a Melilla el automóvil del comerciante Raúl Noel destinado a prestar servicios en las ambulancias sanitarias. Está perfectamente acondicionado, disponiendo de cuatro camillas fáciles de quitar, pudiendo entonces utilizar el automóvil para la conducción de manicomios.

Soldado detenido

Sevilla.—Se ha presentado en el cuartel el artillero que intervino en el asesinato de un súbdito alemán. El crimen se cometió a la salida de un baile. El soldado ha sido detenido a tiempo de salir para Melilla.

Cambio de proyecto

Roma.—En los arsenales de Spezia iba a comenzar la construcción de un gran acorazado de más de 20.000 toneladas, cuyos planos se asemejaban mucho al modelo francés. Parece que, después de ciertos experimentos hechos, los Ingenieros navales han cambiado de criterio y abandonando el primitivo sistema, se dedicarán ahora a la construcción de buques de mayor velocidad y de artillería más poderosa.

Más de Gonzalito

Gijón.—Los médicos desconfían de salvar al diestro Gonzalito de Madrid. La cornada penetró ocho centímetros y la recibió en la ingle ejecutando la suerte de Don Tancredo, metido en una tina llena de agua. En el novillo anteriormente lidiado, Gonzalito, al ejecutar dicha suerte ya fué arrollado por el cornúpeto. Los toros eran grandes y bravos. Infante también fué cogido é ingresó en la enfermería.

Caravana lyonesa a España

Lyon.—Una importante caravana de empleados lyoneses ha salido con dirección a España. Van dirigidos por M. Besse, miembro del Consejo Superior del Trabajo, y les acompañan profesores de todas las artes y oficios, médicos, ingenieros y periodistas lyoneses y parisienses. La caravana visitará Barcelona, Valencia, Madrid, Toledo, Burgos y San Sebastián.

Noticias de Barcelona

Terrible tempestad.—Noventa y dos centros radicales clausurados.—Delegados y políticos suspendidos.—La persecución del juego. Barcelona.—Durante la madrugada última se desencadenó una tempestad terrible. La cantidad de agua que cayó fué enorme, quedando interrumpido el telégrafo y el teléfono. Las calles del Arco del Teatro, Montserrat, Cid, Mediolina y Cires quedaron inundadas, alcanzando el agua una altura de más de un metro. Todos los establecimientos de dichas calles, quedaron anegados. Desde los primeros momentos prestaron sus auxilios los bomberos y los marineros del cañonero «Temerario». En una droguería situada en la calle del Arco del Teatro, el agua llegó hasta el depósito de carburo de calcio, produciéndose rápidamente un incendio. Afortunadamente no ocurrieron desgracias. En varios pueblos del litoral ha producido la tormenta inundaciones y grandes destrozos en los campos. Las cosechas quedaron totalmente perdidas.

Pasatiempos

La señora Kermitvold, una hermosa yanki, visita a su abogadro. —¿Ha empezado usted a estudiar mi divorcio, querido maestro? —Sí, señora. Todo está ya listo. En cuanto usted quiera presentaremos la demanda. —Es inútil. He cambiado de parecer. —¿Han llegado ustedes a un arreglo? —¿De ninguna manera! Es que el automóvil de Morguefeller ha atropellado a mi esposo y quiero reclamar la indemnización.

En un café:

—Yo no creo más que en la fuerza de las bayonetas. —No basta. —Sí, hombre. Con las bayonetas se puede hacer todo lo que se quiera. —Menos sentarse enfrente.

Dr. García Marin.

Enfermedades de la piel... sifilíticas y venéreas CONSULTA: de once a una y de tres a cinco Pintor Sorolla (antes Barcas) 3

Advertisement for 'CINE MODERNO' and 'Café-Restaurant' with various notices and contact information.

Advertisement for 'CINE MODERNO' and 'Café-Restaurant' with various notices and contact information.

La Novela Ilustrada

ROUAMBOLE

Publica esta semana

El secreto de la cartera

de Ponson du Terrail

35 céntimos cada volumen.-Sucursal en Valencia: Calle del Torno de San Gregorio, núm. 6, bajo

ALMACEN EL PALLETTER

Se acaban de recibir bonitas colecciones en bordados y puntillas á precios baratísimos

Algodones colores sólidos y negros, indestructible para medias - - - FRANCISCO PEREZ * MERCADO, 4

PASTILLAS CRESPO De mentol y cocaina

El mejor medicamento para la garganta, el más agradable de tomar y el mayor calmante de la tos. No contiene opio ni sus compuestos; no ensucia el estómago; quitan la inflamación de las mucosas y las desinfectan. En muchos casos de accesos de tos producida por catarro ó irritaciones, sus resultados son tan positivos, que con dos ó tres pastillas tomadas muy despacio para que sus componentes estén en contacto más tiempo con las mucosas alteradas, se consigue alivio inmediato. Como provisión para la ronquera y efectos del tabaco, son inmejorables. Vendense en todas las farmacias y droguerías, á PESETAS 1'50 la CAJA.

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—Alcalá, 7, Madrid.

TINTURA RUBÍ SIN NITRATO DE PLATA

Maravilloso descubrimiento para teñir el cabello ó barba de negro castaño ó rubio, sin necesidad de usarlo más que cada quince ó veinte días. Después de aplicado hasta lavar el cabello como de costumbre. Venta en perfumerías y droguerías á pesetas 7'50 estuche.

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—Alcalá, 7, Madrid.

Vapores correos de Pinillos, Izquierdo y C.ª de Cádiz

LINEA DE AMÉRICA DEL SUR

VALBANERA

con destino á Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El día 11 de Septiembre saldrá fijamente del puerto de Valencia el hermoso vapor

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para dichos puntos

LINEA DE ANTILLAS

MARTÍN SAENZ

con destino á Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Hababa y Cienfuegos.

El día 16 Septiembre saldrá fijamente de este puerto el magnífico y veloz vapor

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para dichos puntos

A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas. Solicítense informes verbalmente ó por carta.

Consigatarios en Valencia: Requena é Hijos, Colón, 62.—Teléfono 426

La victoria de los medicamentos EMERIN del Griego "Cura en un solo día"

Tomando á tiempo EMERIN corta el progreso de la Sífilis Venérea Anemia EN EL PRIMER DIA

Los increíbles recuperan la salud, los Medicamentos «Emerin» se han impuesto. A los increíbles, el pago después de la radical curación. «Los Contates Emerin» dan á las vías genito-uritarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las «estrecheces uretrales», Prostatitis, Uretritis, Cistitis, Catarros de la vejiga, Cálculos, la continencia de orina, Eflujos blancos, de las mujeres, Bienorragias (gota militar), etc. Una caja de «Contates Emerin» con la debida instrucción, 4'50 pesetas.

«El Roob depurativo Emerin» inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, Adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de Roob depurativo «Emerin» con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

El Regenerador de la sangre «Emerin» es el medicamento superior á todos los conocidos hasta hoy.

Celebridades médicas extranjeras lo recetan siempre para dar bienestar, buen color, fuerzas y vida, siendo el «Emerin» el único reconstituyente de la sangre, de los huesos y del sistema nervioso.

El «Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente el colorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitations del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etcétera.

Un frasco de «Emerin» con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para pedidos, correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, dirigirse al Inven-tor Medicamentos Emerin, Rambla de las Flores, 26, 1.ª, Barcelona, y se obtendrá contestación gratis y con reserva.

De venta en Valencia: Droguería de San Antonio, de los Sres. Hijos de Blas Cuesta. Farmacia de la Viuda del Dr. Grego, plaza de Santa Catalina, 4 y en casa del Inventor, Bogatell, número 44. Teléfono, 4.068.

Los medicamentos «Emerin», para la mayor seguridad del público, están legalmente garantizados y registrados.

R. Cliviriza 4, Smilax 4, Rheum 2, Cinchona 2, Solum D. 2, Iod. Pot. 0'10, C. Apilidina 0'05, Terebintina 0'010, Tritium 0'5, Acid Benzoi 0'01, R. Hipofosfitos 4, Sal de Pellerin 0'50, Manganosa 0'20, Ferrosa 0'10, Nux vomica 0'01.

¡Fuera canas!

Tinte egipcio

Composición sin rival para teñir el

CABELLO

De sorprendente resultado. Frasco, 1'50 pesetas.

De venta: FARMACIA DE LAS ESTACAS, MERCADO, 40, VALENCIA.

POSTALES

Gran brillo color, paisajes; niños y las mejores en artistas, ballarinas, cupletistas, etc. 10 15 y 15 ptas. 100. Vistas de Madrid á 8 ptas. 10, 40 modelos, fantasías desde 15 á 125 ptas. 100. Por 3 ptas. 20 postales escenas de amor; de regalo un precioso almanaque. Por 2 pesetas 10 piezas de música en preciosas postales de autores conocidos. Por 5 pesetas 1.800 estampas religiosas propias para regalos en las escuelas. Por 1'05 en sellos cinco hermosas postales y catálogo.—Los pedidos: A. Reyes Moreno, CARILLAS, 15, (Prosperidad) Madrid

Hacen falta

operarios de zapateros, una maquina y aprendizas. Camino de Patraix, letra F.

Modista

Se necesitan buenas oficiales y aprendizas. Darán razón: calle de D. Juan de Austria, 22, 3.º

BULBILIFERO

para el Pelo

preparado por D. E. Martínez Abarca

Ahora (Valencia)

Al dar á conocer el BULBILIFERO para el pelo, no crean que se trata de un preparado más, que lleve al ánimo esperanzas imposibles de realizar. Sin embargo, puedo asegurar que una vez generalizado su uso no habrá calvicies, ni erupción que nos moleste y perjudique.

Quisiera poder extraer en el presente anuncio todo el prospecto de la casa, hacerlo en curaciones pues hechas y observadas por los señores médicos que, con energía, recomiendan su uso para curar y evitar todas las dermatosis, y por su poder antiséptico—sin ser venenoso—conservar y hacer renacer el cabello.

PARA LA CALVICIE, EL BULBILIFERO hace renacer el pelo si reúnen las condiciones necesarias, pues las hay imposibles de curar. Con el fin de no ser engañados y concebir esperanzas de curación y no gastar inútilmente dinero y tiempo, sin que jamás la calva se cubra de pelos. Adquiérase un frasco, aplicando como indica el prospecto. Si desaparece el brillo, es un indicio favorable; pero se debe continuar hasta depositar en la menor herida el virus patógeno, peligro evitado con verter tres ó cuatro gotas de BULBILIFERO en el jabón ó en el agua, con lo que todo germen parasitario queda destruido.

La CASPA salta por sí sola sin moverla, lo mismo en señora que en caballero, manteniendo la cabellera limpia, para el cual EL BULBILIFERO es indispensable en todo tocador. EL BULBILIFERO llena un vacío que no ha podido cumplir ningún otro, á pesar de ofertas y anuncios que no han logrado introducir un agente terapéutico de resultado positivo en herpes, tiñas y ecemas, impidiendo la caída del pelo, la calvicie y por sus buenas cualidades, las canas, y si las hay, las hace recuperar su color y vigor primitivo, debido á la alimentación interna del sistema piloso.

¿Cuántos desengaños se habrán sufrido! ¿Cuántas esperanzas y cuanto dinero perdido! ¿Quiéren recuperarlas? Usen EL BULBILIFERO y cuando lo tengan probado juzguenle entonces, no antes, creyendo en los desengaños sufridos. De venta, en farmacias, droguerías y perfumerías.

Compañía de vapores

Vinuesa de Sevilla

El vapor Andalucía saldrá el día 23 Agosto de este puerto, directo para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor Navarra saldrá el día 23 Agosto de este puerto, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Consigatarios: F.ª Pérez y Agentes: Vicente Carlos Lagarás, Chapá, 25, Grao. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo, por cuenta de La Estrella.

Servicio regular de vapores

Para LONDRES y AMBERES

El vapor Espagne cargará el día 25 de Agosto.

Para LIVERPOOL

El vapor Venecian saldrá el día 25 Agosto.

Para GLASGOW

El vapor Heathfield saldrá el día 25 Agosto.

Para NEWCASTLE

El vapor Nestik saldrá el día 25 del actual.

Para BRISTOL y CARDIFF

El vapor Siurian saldrá el día 25 Agosto.

Consigatarios: Ries y Compañía, Colón, 72.

Servicio rápido de vapores

Servicio al Norte de España

El vapor José Reca saldrá el día 23 Agosto para Avilés y Gijón.

Haciendo escalas en Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo en condiciones muy ventajosas.

CONSIGNATARIOS: Viuda é hijos de Duart, Llano del Remedio, 10. Teléfono 33.—Agente en el Grao: M. y S. Catalá Sisier, Muelle, 19. Teléfono 1.014.

Se vende

una cocina económica, dos recipientes cobre, un botellero de tres metros en cristales, mesas de mármol, hocoyes, botas, barriles, depósitos de aceite, bastidas, estantería y toda clase de efectos para establecimientos. También tengo á la venta varios establecimientos del mismo ramo y un gran partida de asientos nuevos y bien construídos. Razón, Torneo del Hospital, 44. Se reciben encargos sobre traspasos.

Ebanistería

Se traspasa por módico precio con todos enseres y muy buena clientela. Informará: José Lafuente, tallista, calle de Aragón.

Aprendices

Se necesitan en la Fábrica de pastas de José Oliver, Rufa, 65.

Fumadores

EL HUIROL destruye la Nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago, una peseta. De venta en farmacias.

Cairo

Se vende uno en muy buen uso, propio para las faenas agrícolas ó para transportes, y se dará por 135 pesetas. Informes y más detalles, calle de Guillem de Castro, núm. 1, tienda de vinos (esquina á la calle de Burjasot).

SOIEDAD ANÓNIMA DE NAVEGACION TRASATLÁNTICA

(ANTES A. FOLCH Y C.ª, S. EN C.)

LINEA DE LAS ANTILLAS

El día 1.º de Septiembre saldrá fijamente de este puerto el magnífico y veloz vapor

Argentino

para Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Mansani llo y Cienfuegos, con escalas en Puerto Rico y Ponce.

Admite carga y pasajeros de 1.ª y 2.ª clase para dichos puntos.

Para netes, pasajes y demás informes, dirigirse á su consigatario en Valencia, PEDRO LLORCA, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 16. Teléfono 217.

En el Grao, Viuda de Vicente Milars, Contramuelle, núm. 19. Teléfono núm. 1.046.

Vapores correos franceses

PARA BUENOS AIRES (Rápido)

El magnífico vapor correo de 7.500 toneladas

ALGERIE

saldrá el 31 del corriente del puerto de VALENCIA. Admitiendo pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS A LARGA DISTANCIA

Para pasaje dirigirse á los Consigatarios en Valencia, CAMOIN Y TESTOR, París y Valero, letras R M (antes Paz), esquina á Bonaire.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE

Viuda é hijos de Nogués

Calle Colón, 86, entlo., y Grao, Muelle, 6



SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palomar, Cete y Marsella, y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos de ambos servicios.

Tomad siempre HISTOGENO LLOPIS PARA CURAR LA TUBERCULOSIS, ANEMIA, DIABETES y enfermedades consuntivas en general. VENTA en todas las farmacias de España, Portugal y América. RECOMENDADO POR TODOS los MÉDICOS

¡Acostumbrarse á no empeñar!

y así no pagaréis intereses

“La Moderna”

Calle de Cubells, número 1, 1.º

Esta casa se dedica á comprar y vender ropas, alhajas, muebles y toda clase de efectos.

¡Ya lo sabéis!

¡Vale más vender que empeñar!

Calle de Cubells, núm 1,

Clínica ‘La Salud’

Director: Dr. Miralles Vila

Curación completa y rápida de Venéreo, Sífilis, Matriz y toda clase de

Enfermedades secretas y de la piel

Curación del Reuma y Parálisis por la electricidad

CONSULTAS: De diez á una y de seis á nueve Honorarios muy económicos

Gratis lunes y viernes, de once á una

Popul, núm. 1, 1.º

Esquina á la calle Gracia y plaza de la Merced

“Historia Universal”

DESDE LOS TIEMPOS PREHISTORICOS HASTA 1908

Escrita por sabios del Instituto de Francia, G. Maspero, J. Michelet, Ernesto Renán, Víctor Duruy, Hipólito Taine, etc., etc.

Traducción de D. Vicente Blasco Ibáñez

Más de 10.000 retratos de hombres célebres, estatuas, cuadros, armas, monedas, monumentos, artefactos militares, naves antiguas y modernas, dioses, costumbres populares de todas las razas y tiempos. Historia del traje en numerosas láminas de colores, mapas, planos, etc. Lujo esmerado en la presentación. La Historia Universal más barata y moderna que existe.

Los tomos encuadernados en tela, tapas doradas, con hierros especiales, á SEIS PESETAS EL TOMO. En rústica, CINCO PESETAS. Toda la obra consta de ocho tomos. Para mayor facilidad del público se vende también en cuadernos á 50 céntimos cada uno. Cada tomo está dividido en 10 cuadernos.